

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
Rambla de San...
TARRA...
Biblioteca Pop...
Anuncios y comunicados a
precios convencionales.

La Cruz

DIARIO CATÓLICO

FRANQUEO
CONCERTADO

COLABORACION

No se insertará ningún artículo sin firma que responda de él. Los trabajos pueden redactarse indistintamente en el idioma catalán o en castellano. Sin concisión no hay periodismo posible. No se devuelven los originales aunque no se publiquen. La correspondencia literaria al Director. La económica al Administrador.

SAN PABLO

He aquí el nombre glorioso que hoy venera especialmente la Iglesia, al celebrar el hecho de su prodigiosa conversión, evocando al mismo tiempo en la memoria de los hombres una de las figuras más salientes en el mundo judío, primero, y en la sociedad cristiana después, a partir ya de los tiempos apostólicos, siendo su voz del todo ardiente y fervorosa la que se ha dejado oír en todos los siglos por medio de los escritos admirables, en que dejara plasmada su personalidad inconfundible con otro cualquier Apóstol y escritor sagrado.

No parece sino que aquella pronunciada vehemencia, con que en su mocedad y buena parte de su juventud apareciera Saulo respirando amenazas y muerte contra el nombre cristiano, le acompañara después de su conversión y aún aumentara en intensidad, cual así lo demuestra su mayor ímpetu en llevar almas a Jesucristo, valiéndose de cuantos medios le inspirara su abrasado celo por la nueva religión.

De ahí los largos viajes emprendidos para la predicación evangélica, cual no se conocen otros que le igualaran de muy lejos en toda la antigüedad. Viajes llenos de jornadas amargas, teniendo que experimentar todas las miserias y persecuciones de los hombres, desde el pretorio de Cesárea hasta las tenebrosidades de Filipos, acabando luego con las no menos inhumanas prisiones de la Roma pagana. Pero, que importan tales contrariedades para un espíritu verdaderamente evangélico? Existen verdaderas dificultades en la tierra para quien labora con miras puestas en el cielo?

Mas existe otro aspecto interesante en la vida de San Pablo: su producción literaria. En sus admirables 14 Epístolas se nos muestra el doctor profundísimo de las verdades reveladas, a cuya exposición dedicaron sus ingenios los más grandes doctores de la Iglesia, San Agustín y Santo Tomás de Aquino.

Y no solo se mostró maestro en la doctrina, si que también en la dición. Al lado de su irrefutable lógica, que a veces parece revestir los caracteres de la dialéctica de Aristóteles, se nos presenta estilista atildado y elegante, dominando por completo las formas clásicas del más puro aticismo, imponiendo nuevos giros a la hermosa lengua griega, y aún llegando a crear nuevas palabras para expresar los nuevos conceptos, que no se hallaban en la literatura religiosa o profana de sus antecesores.

El contenido de su doctrina viene a constituir un caudal insedable para los espíritus que quieren recrearse en la contemplación de las verdades divinas y en las formas humanas de expresión. Por eso su voz se ha dejado oír potente en todos los siglos, atrayendo la atención de las gentes, o como ha dicho Bauman: «una de las mayores voces que se han oído en la tierra ha sido la de San Pablo».

Tarragona que se gloria de haberle percibido ya sus acentos en vida del Apóstol, ha de procurar seguirlo también más de cerca. Cuando vayamos a visitar hoy su venerable capilla del Seminario, renovemos este propósito que hicieron primero nuestros gloriosos antepasados, y como ellos experimentaremos los frutos salvadores de la doctrina de Cristo.

SYRUS

Una gran obra de cultura artística

Se viene realizando de algún tiempo a esta parte en España, una importante obra de rehabilitación artística dentro de las instituciones eclesiásticas, especialmente de los Cabildos catedrales, y que ya comienza a extenderse a otras esferas, por ejemplo, a los Cabildos de curas párrocos, como vemos en estos mismos días que sucede en Toledo.

Los múltiples beneficios que de la realización plena, o al menos en su mayor parte, de esta obra de los museos eclesiásticos pueden derivarse para el arte nacional, para el desarrollo de las industrias artísticas en sentido de afirmación española, para el incremento del turismo en nuestra patria, para la comprensión y estimación misma de nuestro pasado histórico, son incalculables y dejan entrever un porvenir en extremo halagüeño. Es muy posible que dentro de poco tiempo sea cosa natural, obvia y tocante en imprescindible, en cada diócesis, en cada población importante, en cada organismo de consideración, tener un museo de esta clase. Entonces daremos todo el valor que tienen, y concederemos todo el mérito que han contraído a estos denodados campeones del arte patrio, que comenzaron la obra en contradicciones y dificultades.

Sin intentar escribir una Memoria detallada y completa de los museos catedrales diocesanos, conventuales y parroquiales que actualmente existen en España, no podemos olvidar, por representativos y de creación más reciente, el de Tarragona y el de Santiago. Ambos atesoran objetos preciosos de variedad sorprendente; ambos han nacido del celo y del amor desinteresado de algunos canónigos por su iglesia y por su arte regional; ambos, en fin, luchan con la carencia de medios, empezando por la falta adecuada de local. Todavía el de Santiago dispone de algunas dependencias de la Catedral, más propias a su nuevo destino que el de Tarragona.

Recordemos a este propósito el magnífico proyecto del Cardenal Benlloch, Arzobispo de Burgos, de instalar un museo metropolitano en el claustro de la Catedral. Esta idea revolvió por encima de cuantos visitan los depósitos artísticos de Tarragona y de Santiago, donde tan grandiosos claustros existen, y abrigamos la esperanza de que algún día triunfará en todas las Catedrales que dispongan de un claustro parecido. El escrúpulo de los capitulares a privar a tales recintos de su carácter tradicional, lo creamos exagerado. Hoy los claustros no responden a su objetividad primitiva. La vida de las ciudades también se ha orientado a otros puntos de la población, de modo que si se cerraran al paso del público, en nada se perjudicaría a ésta. Convergamos en que ya no pasea Cervantes con un morisco por el claustro de la iglesia mayor de Toledo, porque hoy pasea la gente por otras partes. Surge la dificultad de aislar estos lugares de la intemperie, sin privarlos de luz ni alterar sus líneas. Pero ahí está la solución en el gran patio de la Casa-Longa de Sevilla. En cada hueco entre columna y columna ha sido colocada una vidriera, con lo cual los corredores bajos, o claustros, son hoy utilizados para museo permanente de cartografía. Hasta que esta solución no se adopte, podremos decir que están por estudiar plenamente las colecciones riquísimas de tapices, que por su naturaleza necesitan grandes espacios de cara a la luz, para estar debidamente expuestos.

Otra lucha que entablan estos museos en cuanto nacen es la escasez de medios. Sin embargo, la experiencia va excluyendo cada vez más el pesimismo. El de la Catedral de Santiago, incipiente, en período de formación, ha obtenido en menos de un año unas 3.000 pesetas de ingresos por los billetes de entrada. En el de Tarragona se ven unas buenas vitrinas para instalación de determinados objetos, donadas por un entusiasta amateur.

¿Quién duda que los donativos y las iniciativas prácticas vendrían a complementar la labor una vez comenzada? Y menos hay que dudar que las Diputaciones provinciales, los Municipios, los Sindicatos de turismo, todas las llamadas fuerzas vivas de cada población, se mostrarían interesadas en el esplendor de estos establecimientos eclesiásticos, focos de atracción del turismo mundial hacia nuestro suelo. Por estos objetos del culto, únicamente son nuestros templos y juntamente nuestras ciudades, superiores a muchos del extranjero. No hay que olvidar esto. Catedrales y monumentos arquitectónicos existen en Francia, en Inglaterra, en Alemania, iguales y superiores a los nuestros. Solamente les superamos en que nuestras iglesias son pequeños museos, y las suyas están desmanteladas. De manera que, al fin y a la postre, lo original, lo nacional que podemos ofrecer a la curiosidad extranjero, son esos lienzos, esos ornamentos, esos cálices y custodias, esos libros miniados, esas mil preciosidades que la piedad de España ha ido congregando en torno al altar, para el servicio divino. Sacar esos objetos del recinto sagrado para exponerlos en un museo profano, es como sacar un pez vivo del acuario para ofrecerlo disecado en la colección de un naturalista. Pero allí, en su propio ambiente, y aun sirviendo alguna vez para su propio fin, estos objetos dan a nuestros templos un encanto que casi en ninguna parte del mundo puede encontrar el turista.

No hemos de omitir dos palabras acerca del valor de estos museos para la nacionalización de nuestras industrias artísticas. El ilustre patriota don Guillermo Osma, supo comprender esta función de las telas, bordados, muebles, cristales, cerámicas, miniaturas, azabaches y todo género de trabajo artístico, al fundar su Instituto Valenciano de Don Juan. No un museo, sino una escuela de modelos para la industria española, que fuera su enojada casa de la calle Fortuny. Este punto de vista no deben olvidarlo los museos eclesiásticos de cada localidad. No encontrarían, de seguro, mejor medio de afirmar el sentido de diversidad regional en los artistas locales, y de hacer pervivir el influjo de los grandes maestros que crearon la silueta espiritual de Santiago, de Toledo, de Sevilla.

Razones, como se ve, sobran para sentirse optimistas ante la apertura del museo parroquial de Toledo, y para ver en él una promesa que se encargarán de hacernos efectiva las demás ciudades de España.

(«El Debate»).

Boletín Oficial

24 enero 1929

Instrucciones para la construcción del Comité paritario de peluqueros y barberos de Tortosa y su partido judicial.

Anuncia la provisión de la titular de veterinario inspector de carnes y de sanidad pecuaria la alcaldía de Capsanes.

Relación de la aportación forzosa de los municipios de esta provincia a la Diputación.

Las alcaldías de San Vicente de Calders, Alforja, Falset, Rodoná, Marsá, Arbós y Altafulla, citan a varios mozos del actual reemplazo.

La autoridad militar de Melilla cita a don Jaime Duch Garrofé.

MUNICIPALES

Sección 1.ª de Recluta. De conformidad con lo dispuesto por el artículo 111 del Reglamento para el Reclutamiento del Ejército, la Sección de Recluta de mi presidencia se reunirá el próximo domingo, día 27 del actual, a las 11 horas, en el local de estas Casas Consistoriales, con objeto

de proceder a la rectificación del alistamiento de los mozos que deben concurrir al reemplazo del presente año, por el cupo de la misma, en cuyo acto podrán los interesados, sus padres o personas de quienes dependan formular las reclamaciones de exclusión o de inclusión que crean asistíles, en la forma que el artículo 112 del mencionado Reglamento determina.

Lo que se hace público en cumplimiento de lo dispuesto por la disposición legal antes citada, para general conocimiento.

Tarragona, 24 de Enero de 1929.— El teniente alcalde presidente, Eduard Barado.

Sección 2.ª de Recluta

De conformidad con lo dispuesto por el artículo 111 del Reglamento para el Reclutamiento del Ejército, la Sección de Recluta de mi presidencia se reunirá el próximo domingo día 27 del actual, a las 11 horas, en el local de estas Casas Consistoriales, con objeto de proceder a la rectificación del alistamiento de los mozos que deben concurrir al reemplazo del presente año, por el cupo de la misma, en cuyo acto podrán los interesados, sus padres o personas de quienes dependan formular las reclamaciones de exclusión o de inclusión que crean asistíles, en la forma que el artículo 112 del mencionado Reglamento determina.

Lo que se hace público en cumplimiento de lo dispuesto por la disposición legal antes citada, para general conocimiento.

Tarragona, 24 de Enero de 1929.— El presidente accidental. — P. A. — El secretario habilitado, G. Melendez.

Sección 3.ª de Recluta

De conformidad con lo dispuesto por el artículo 111 del Reglamento para el Reclutamiento del Ejército, la Sección de Recluta de mi presidencia se reunirá el próximo domingo día 27 del actual, a las 11 horas, en el local de estas Casas Consistoriales, con objeto de proceder a la rectificación del alistamiento de los mozos que deben concurrir al reemplazo del presente año, por el cupo de la misma, en cuyo acto podrán los interesados, sus padres o personas de quienes dependan formular las reclamaciones de exclusión o de inclusión que crean asistíles, en la forma que el artículo 112 del mencionado Reglamento determina.

Lo que se hace público en cumplimiento de lo dispuesto por la disposición legal antes citada, para general conocimiento.

Tarragona, 24 de Enero de 1929.— El teniente alcalde presidente, José Pérez Monche.

Del Mercado Central se han inutilizado, por no reunir las debidas condiciones de sanidad, 15 kilos de pescado.

DE SOCIEDAD

Muy concurridos se vieron los funerales que se celebraron ayer en la parroquial iglesia de San Francisco en sufragio del alma de doña Asunción Busquets Ferrer, evidenciándose las generales simpatías de que gozaba en la capital.

Descansen en paz la difunta y recibida de nuevo su apenada familia nuestro sincero pésame.

Ayer recibió las aguas bautismales en la iglesia castrens de esta ciudad, la niña Francisca de Asís, Encarnación y Teresa, primogénita de los esposos Salvat-Clavijo, habiendo sido oficiante el canónigo doctor don José Cartañá, asistido del reverendo don Antonio Parera, prior del Hospital civil.

Fueron padrinos el abuelo paterno don Francisco Salvat y la abuela materna doña Francisca González-Morales, representada por doña María Palá y Lowe.

Nuestra enhorabuena a los venturosos padres y abuelos.

La última etapa del Parlamento inglés

Ha comenzado la última etapa de la legislación inglesa. Según todos los indicios, a mediados de mayo, quizá en los primeros días de la segunda decena del mes, será disuelta la Cámara de los Comunes, y hacia el 15 de junio se celebrarán las elecciones. A título de curiosidad, mencionaremos el hecho de que en el siglo XX salvó el Parlamento de la guerra—pero esos eran tiempos de excepción—, ningún Parlamento ha agotado el término de su vida legal, salvo éste de 1924.

En consecuencia, ninguna campaña electoral será tan larga como ésta. Puede decirse que ya ha empezado. Además ninguna irá precedida de una especie de ensayo general, porque no es frecuente el caso de que cinco meses antes de la votación hayan de celebrarse en corto espacio de tiempo elecciones parciales.

En efecto, durante el mes de diciembre se han producido cinco vacantes en la Cámara de los Comunes, y todas ellas serán cubiertas en el mes de febrero. Tres de las actas vacantes pertenecían al partido conservador, y las dos restantes al partido laborista. La lucha podrá servir de indicación sobre la opinión del cuerpo electoral en los momentos actuales, pero no hay que perder de vista que las electoras jóvenes—entiéndase veintiuno y treinta años—no pueden ejercer sus recientes derechos hasta después del día 1.º de mayo.

Esta «pequeña» campaña electoral, que servirá de preludio a la gran batalla del mes de mayo, promete ser muy animada. Hasta el primer ministro, contra la tradición conservadora, participará en la lucha con un discurso y no, como de costumbre, con una carta. Claro es que la radio facilita grandemente ese propósito, y Baldwin, sin presentarse en las circunscripciones, dirigirá la palabra a los electores desde el City Hall de Newcastle. Seis líneas se encargarán de llevar su voz hasta las circunscripciones en que se lucha.

En realidad las perspectivas gubernamentales no parecen muy brillantes a principios del año 1929. Nuestros lectores conocen la angustiosa situación

de los mineros. Ha sido preciso organizar los socorros en gran escala, como se hace cuando una gran calamidad, inundación, terremoto y peste, se ceba en una región. Hay 300.000 hombres que no trabajan en las minas, y que además no tienen la menor esperanza de encontrar de nuevo su empleo.

Hace dos años las minas inglesas empleaban 1.150.000 hombres. La última estadística dice que actualmente trabajan en los pozos ingleses tan solo algo más de 850.000 obreros, y además casi todas las cuencas mineras inglesas trabajan con pérdida; los datos publicados hace días por el ministerio de Minas son desconsoladores.

La situación general no es mucho más brillante. En 31 de enero el número de parados ascendió a 1.540.000 obreros, cifra que desde la crisis de 1921 no había sido alcanzada en Inglaterra. Ciertamente que los técnicos insisten en que las perspectivas son mejores que al empezar el año pasado, y la balanza comercial ha sido en 1928 mejor que en años anteriores, pero la masa popular entiende poco de estadísticas y siente mucho de las duras realidades cotidianas.

También los agricultores han exteriorizado sus quejas con una actitud des acostumbrada, y no sabemos si justa. Es probable que el Gobierno actual haya hecho por la agricultura inglesa más que ninguno de los que le han precedido en el Poder, pero electoralmente—injusta o no—basta que la excitación exista para que actúe como un factor adverso al Gobierno.

Así, pues, al iniciar sus tareas el Parlamento, no puede decirse que el partido conservador se encuentre en situación favorable, pero tiene aún tiempo de corregir esta impresión. Desde luego tiene a su favor que la masa inglesa está convencida de que los males de Inglaterra no dependen ahora de la actuación ministerial tanto como de factores universales sobre los que Londres no tiene dominio.

R. L.

EL TEXTO DEL PRESENTE NUMERO HA SIDO SOMETIDO A LA PREVIA CENSURA

LA CAJA DE AHORROS

DEL
BANCO DE VIZCAYA

tiene la total garantía de dicho Establecimiento

Sus libretas dan el 3 ¹/₂ % anual

Se admiten imposiciones desde unapeseta en adelante. No se limita la cantidad.

Las libretas pueden ir a nombre de una o más personas, para retirar cualquiera de ellas, indistintamente.

Basta un saldo de *siete pesetas* para tener derecho gratis a una hucha (vidriola). Pídanse detalles de este servicio, que facilita el pequeño ahorro en el propio domicilio del interesado.

DEMOSTRACION DEL CAPITAL QUE PUEDE REUNIRSE CON UN PEQUEÑO SACRIFICIO CADA MES

Entrega mensual	1 año	5 años	10 años	20 años
Pesetas 10	122'28	656'15	1.436'61	3.469'05
" 15	183'43	984'23	2.154'91	5.203'57
" 25	305'71	1.640'38	3.591'53	8.672'62
" 40	489'14	2.624'62	5.746'45	13.876'20
" 50	611'43	3.280'77	7.183'07	17.345'25

Méndez Núñez, 12, y Armañá, 7

Teléfonos 555 y 727

Horas de caja: De nueve y media a una y de cuatro a cinco.

¡¡POR 4 SELLOS!!

de Correos de 25 céntimos, recibirá Vd. una linda fotografía de S. S. el Papa Pío XI
Pedidos: Apartado, 4.027. MADRID

Pídala hoy mismo, que se terminan

Se ausenta de la plaza, en comisión del servicio, el capitán ayudante del regimiento de Luhana, don José Luque.

MOSTINA

bebida agradable e higiénica

El oficial de Correos don Bartolomé Morató y Martínez ha sido jubilado con el haber anual de 5.000 pesetas, que percibirá por la Tesorería de Hacienda de esta provincia.

Apptal Médico - oculista

RAMBLA SAN JUAN, 27, 1.º

Anteayer estuvieron en el palacio municipal visitando al primer teniente alcalde, señor Barado, el secretario de la Peña «Austín» de Barcelona, don Oscar Stahl y nuestro amigo don Marcelino Inglés, para darle cuenta de la próxima caravana-carrera que está organizando para mediados de Febrero, tomando parte de 20 a 30 coches, patrocinados y controlados por el Real Automóvil Club.

Los premios consisten en una hermosa Copa y medallas de oro y plata, al coche que emplee menos tiempo y gaste menos bencina.

En los coches deben ir, al mínimo, tres ocupantes.

Esta excursión servirá para visitar las murallas romanas, puente del Diablo, Museo diocesano, y provincial, Catedral, Castillo Pilatos y la Fábrica de tabacos.

Salieron dichos señores muy complacidos de las atenciones recibidas.

MOSTINA

En las comidas y a todas horas

La fuerza veterana franca de servicio del regimiento de Almansa tendrá hoy los ejercicios siguientes:

La tercera compañía, bajo la dirección de su capitán, tiro individual de instrucción en el Campo del Milagro, alternando con otros de apreciación de distancias y designación y percepción de objetivos. La fuerza irá al mando del oficial de semana; el capitán y demás oficiales, así como asistentes y destinos irán directamente al campo.

La segunda compañía, formando en una sección al mando del oficial de semana, ejercicios de apreciación de distancias, designación y percepción de objetivos, alternados con otros de punterías en Tras-Palacio.

La compañía de ametralladoras, incluso sus reclutas, instrucción táctica de sección en los solares para curar tejidos de la carretera de Vall y las secciones de especialistas en instrucción peculiar en el mismo campo, siendo todas inspeccionadas por el capitán don José de la Torre.

Se tocará embastar a las 13,50, escuadra a las 14 y llamada diez minutos después, debiendo estar de regreso en sus cuarteles a las 16,30.

MOSTINA

sin alcohol, rico en vitaminas

REGIONALES

La Junta de Patronato de la Universidad de Salamanca se reunió, acordando comunicar al Comité ejecutivo de la Exposición de Barcelona que puede disponer de los objetos universitarios antiguos para que figuren en el Certamen.

En Reus se ha verificado el traslado a la nueva Cárcel de los tres únicos presos que en la actualidad había en la vieja.

En Salient ha fallecido el vecino Manuel Padrós, de noventa y ocho años.

Un dato curioso de la vida del finado es el de que no había estado nunca en ningún cine ni en ningún teatro.

Según nota del gobierno civil de Barcelona han sido puestos en libertad los presos que estaban detenidos por orden del gobernador y no tenían alguna circunstancia especial que impidiera concederles tal gracia.

BANCO COMERCIAL DE BARCELONA

Capital: 25.000.000 de pesetas, totalmente desembolsado

Casa Central: BARCELONA, Paseo de Gracia, 3

Sucursal de Tarragona

Apodaca, 24 - Teléfonos 40 y 515

Agencia. «Bolsa de Tarragona»
Rambla de S. Juan, 27 - Tel. 159

Negociamos todos los cupones cuyo líquido nos sea conocido

Depósitos de valores (con numeración en el resguardo) — Compra-venta de valores — Disponemos de títulos de la Deuda del Estado y de los valores industriales más corrientes para entregar en el acto de la operación — Negociamos toda clase de títulos amortizados — Concedemos créditos con garantía de valores — Cuidamos de los servicios de canje y agregación de hojas de cupones, estampillaje, etcétera, etc.

CAMARA AGORAZADA CON COMPARTIMIENTOS DE ALQUILER

Giros y cartas de crédito — Transferencias postales y telegráficas — Cuentas corrientes en pesetas y en monedas extranjeras — Ajustes de cambio para el comercio de importación y exportación — Descuento y negociación de papel comercial, y en general

Realizamos toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

CUENTAS DE AHORRO CON LIBRETA.— Abonamos los siguientes intereses:

Imposiciones a vista, con ocho días pre-aviso 3 % anual
Id. a seis meses plazo 4 %
Id. a un año plazo 4 1/2 %

FACILITAMOS CHEQUES PARA EL PAGO DE ADUANAS

SUCURSALES Y AGENCIAS

Tortosa - Olot - Amposta - Mora de Ebro - Vendrell - Torredembarra - Vilaseca - Morell - Arbós del Panadés - Gandesa - Ripoll y Seo de Urgell

GENERALES

Se ha publicado una Real orden declarando que a los industriales que, conjuntamente, exploten industrias anejas al libro de ventas, con otras exceptuadas de la obligación, de llevar el volumen de ventas de las operaciones correspondientes a estas industrias exceptuadas, podrán deducirse a los efectos de la mejor a consiguiente, siempre que se lleve contabilidad aparte, o se declare con las garantías debidas de porcentaje que corresponde a una y otra industria.

La recaudación que han obtenido los ferrocarriles españoles durante el año último, comparada con la conseguida en 1927, arroja el siguiente resultado:

Norte.—Recaudó 362.129.242 pesetas, lo que supone un aumento de 13.209.841 pesetas.

M. Z. A.—Recaudó 322.40.794 pesetas, que representa un aumento de 12.697.859 pesetas.

Andalucía.—Recaudó 60.348.203 pesetas, que arroja un aumento sobre el año anterior de 3.005.360 pesetas.

Oeste.—Recaudó 222.303.056 pesetas lo que da una disminución de 752.161 pesetas.

Los ferrocarriles del Estado, con una recaudación de 5.367.891 pesetas, han obtenido un aumento de 420.000 pesetas sobre el año anterior.

La Dirección general resolviendo consultas que le han sido elevadas por algunas secciones administrativas sobre las normas de presentación de autorizaciones de traslado para los maestros del segundo escalafón, ha dispuesto que los que se hallan hoy en posesión del nuevo sueldo de 3.000 pesetas, deberán presentar autorizaciones reseñando su actual octava categoría.

Los que por disfrutar los sueldos de 2.500 y 2.000 pesetas, respectivamente, figuran en las categorías novena y undécima, deberán igualmente presentar nuevas autorizaciones con esta modificación, entendiéndose anuladas las que estuvieran en vigor procedentes de anteriores.

Recogiendo un acuerdo tomado recientemente por la Federación Internacional de la Seda y para favorecer por medio indirecto a la producción de la seda natural, así como para evitar posibles engaños a los consumidores, se ha dictado una R. O. por el ministerio de Economía Nacional que dispone lo siguiente:

Maroña al próximo domingo a Madrid el concejal de Barcelona señor Simó, para asistir a la reunión de la Confederación Nacional de la Unión de Viticultores de Cataluña.

Se ha publicado una Real orden del ministerio de Hacienda autorizando a don Jaime Castells, como propietario de la empresa de automóviles para el servicio público de viajeros de Tàrraga a Montblanch y de Bellcaire a Lérida, para que satisfaga en metálico el importe del timbre devengado por los billetes de pasajeros que expida y fijando en 65 pesetas la cantidad que por este concepto debe entregar a fin de cada mes.

A los periodistas les fué entregada en el Gobierno civil de Barcelona la nota que transcribimos a continuación: «El gobernador civil recibió el escrito presentado por la Comisión de obreros del Ramo de construcción en que formulan varias peticiones, escrito del que se ha hecho eco la Prensa, y que la mencionada autoridad ha remitido para su informe al delegado regional, pero contestando, desde luego, con algunas observaciones, por no ajustarse las peticiones de referencia a lo dispuesto por la ley, cuyo cumplimiento se exigirá estrictamente a patronos y obreros.»

Dice «La Nau»: «Según se dice, en la declaración hecha por el ex ministro señor Cambó, ante el juez señor Navarro, en relación con el último complot, el declarante manifestó que le extraña mucho que se le supusiera complicado en el citado complot, pues ignora su existencia y se enteró porque unos amigos suyos le dieron la noticia de haber fracasado el susodicho complot.»

En cumplimiento de lo prevenido por real orden se anuncia a concurso la plaza de secretario general de la Universidad de Barcelona, vacante por dimisión del que la desempeñaba.

En dicho concurso y con arreglo a lo prevenido en el artículo segundo del real decreto de 9 de octubre de 1924, solo podrán tomar parte los catedráticos de la referida Universidad y los funcionarios del escalafón general que reúnan las condiciones exigidas por la ley de 14 de agosto de 1895, quienes presentarán sus solicitudes en el rectorado correspondiente dentro del plazo de un mes.

LOCALES

El solo anuncio de la película «Jerusalén libertada», que se proyectará el domingo próximo en la velada de los Legionarios de la Buena Prensa, ha despertado general interés, por tratarse de un asunto histórico-religioso, presentado en la pantalla con todos los adelantos del arte moderno.

En uno de los entreactos habrá una breve conferencia explicativa de la obra de los Legionarios, que explanará el Rdo. P. Antonio Blanch, C. M. F.

La Junta de dicha sociedad, en la sesión que celebró ayer, acordó señalar precios de entrada verdaderamente populares, a fin de que las personas de todas las clases sociales puedan disfrutar de tan amena e instructiva velada.

La entrada general será a veinticinco céntimos; las butacas a cuarenta céntimos; y los palcos a cinco pesetas.

En la Escuela Normal de Maestros de esta ciudad han sido señalados los siguientes días y horas del mes corriente para los exámenes solicitados de asignaturas pendientes para terminar la carrera:

Día 28, a las 9, Gramática y Literatura.

A las 11, Geografía.

Día 29, a las 11, Historia de la Pedagogía.

A las 12, Agricultura.

«MOSTINA»

Zumo de uvas concentrada

Con la fuerza veterana de las compañías de fusiles, libre de servicio, del regimiento de Luhana, se organizará una compañía que, sobre la base de la tercera, tendrá hoy ejercicios de combate en el campo del Francolí, de las 14,30 a las 16,30, tocándose escuadra a las 14, y compañía y llamada, diez minutos después.

MOSTINA

bebida alimento de los niños

Por haber injuriado al sereno de Morell, Fernando Azcarriaga, ha sido detenido el vecino Francisco Falguera.

Farmacia Diges

Análisis - Específicos
nacionales y extranjeros
Aguas minerales - Sueros - Vacunas
Invencibles - Ortopedia
Calle Mayor 46 - Teléfono, 442

Con el título de «Oposiciones a ingreso en el Magisterio nacional», un colega madrileño publica la siguiente nota, que conceptuamos justa, y oportuna:

«No está fijado el día de comenzar estas oposiciones, pero creemos que no pasarán días sin que se sepa algo definitivo.

Son realmente angustiosas las lamentaciones que recibimos de muchas familias de opositores y de éstos por la tardanza en dar principio las tan repetidas oposiciones. A los que todavía no se les agotado los recursos destinados a preparación, les falta muy poco.

Lo más digno de tenerse en cuenta es que algunos centenares de aspirantes, que desempeñaban cargos en casas particulares o en la enseñanza privada, los tuvieron que dejar, por razones fáciles de comprender y ahora se encuentran sin colocación e ignorando cuándo comenzarán los ejercicios.

Por estos casos y por los sacrificios que están realizando numerosas familias, confiamos que el ministro dará pronto la orden de que los ejercicios comiencen inmediatamente.»

N. Mateu Ferrer

MEDICO ESPECIALISTA

Garganta, nariz y oído

Visita: de 10 a 1.

Rambla de San Juan, 41, entre-suelo 1.º

Se han recibido ya los artísticos y llamativos carteles-anuncios de Semana Santa, dibujados por el señor Cidón y editados en Zaragoza.

Agradecemos el ejemplar que se nos ha remitido desde el Sindicato de Iniciativas, a cuyo cargo ha ido este año la publicación de dichos carteles.

Autos ESCURRIOLA

Teléfono 137

Rambla de San Carlos, 29, bajos

TARRAGONA

Ha quedado creada definitivamente la escuela nacional de niñas del Pósito Marítimo de Cambrils y se dispone se proceda al nombramiento de la maestra que ha de regentarla.

Para Mundos y Maletas en Casa COCA

En la Comisaría de Vigilancia se encuentra depositado un reloj de pulsera, encontrado en la vía pública por la señorita María González.

BANCO DI ROMA (ESPAÑA)

Fundado por el

BANCO DI ROMA - ROMA

Capital y reservas: Liras 250.000.000

Efectúa toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

Corresponsales en todos los países del mundo

CAJAS DE ALQUILER

Cuentas corrientes de Ahorro	3 1/2 % anual
Cuentas corrientes pesetas	2 1/2 % »
Cuentas avisando con un mes	4 % »
Cuentas a un año	4 1/2 % »

También abre cuentas corrientes en monedas extranjeras, abonando interés según sus clases y condiciones.

AGENCIA DE TARRAGONA

Horas de caja: de 9 a 13 y de 15 1/2 a 17

Neociamos los cupones de nacimiento 1.º febrero y Deuda Amortizable 5 % vencimiento 15 febrero

Primero.—Queda prohibido el empleo de la palabra «seda» para designar a los textiles artificiales sin que vaya seguido del calificativo «artificial». Los productores, fabricantes y comerciantes, incluso los vendedores al por mayor de tejidos y demás productos manufacturados, en cuya composición entre la seda natural y la llamada seda artificial, cualquiera que sea la proporción de éstas, vienen obligados a declarar en sus facturas, carteles y anuncios, explícitamente, las materias textiles de que está compuesto sus productos.

Segundo.—En cumplimiento de lo dispuesto en el artículo anterior será sancionado por los gobernadores civiles y demás autoridades competentes con multas que representen de una a dos veces el valor de los géneros objeto de la infracción.

Tercero.—Por la Dirección General de Comercio y Abastos de este departamento ministerial, se velará por el cumplimiento de esta soberana disposición.

La Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas, publica la relación de las declaraciones de haber pasivo hechas en la segunda quincena del mes de noviembre de 1928, que arroja el siguiente resumen:

Importan las jubilaciones: 125.690 pesetas; ídem los óneros retirados de Almadén, 1.800 pesetas; ídem las jubilaciones del magisterio, 57.360; ídem las pensiones del magisterio, 6.791,65; ídem las pensiones de montepíos, 57.855,79; ídem las pensiones remuneratorias, 1.100; ídem las mesadas de supervivencia, 17.354,85; ídem las dotas, 1.850.—Total. 269.792,22 pesetas.

La reina María de Rumania está realizando un viaje por Turquía, acompañada de su hija, la princesa Ileana. Visitará también otros países del Oriente cercano y luego volverá a su país. A principios del próximo Abril vendrá a España, para visitar a su hermana menor, la infanta doña Beatriz, esposa del infante don Alfonso de Orleans.

La «Gaceta» publica una Real orden dictando reglas relativas a la situación administrativa de los maestros y maestras nacionales que pasen a prestar servicio a los territorios españoles del Africa occidental.

Después de efectuar una serie de visitas a los principales ganaderos del Departamento de Finisterre, una Comisión española compuesta por tres oficiales de la Remonta, ha adquirido 36 caballos y yeguas, de pura raza bretona, cuyos precios han oscilado entre los dos y veinticuatro mil francos.

Ha quedado clausurada la cuarta asamblea de la Federación General de Estudiantes Católicos celebrada en Madrid.

Se han aprobado varias proposiciones relativas a la fundación de asociaciones católicas en todos los centros donde actualmente no se hallan constituidas, especialmente en la Escuela Superior del Magisterio; a que la Confederación general de estudiantes de España establezca la igualdad de reglamentos para todas las asociaciones; a que se solicite de las autoridades académicas una igualdad de trato para todas las asociaciones de estudiantes en cuanto a la habilitación de los locales y a la elevación de una Memoria al ministro de Instrucción Pública eponiéndole las deficiencias del actual régimen universitario en todos sus aspectos.

En Vitoria a consecuencia de las repetidas veces que la fuerza pública tiene que intervenir durante los partidos de fútbol que se celebran en el campo de Mendizárosa, el gobernador civil ha entregado a la Prensa una nota oficiosa en la que se hace saber que en caso de continuar el apasionamiento del público durante la celebración de los partidos, hasta el extremo de verse obligada a intervenir la fuerza pública, tendrá que tomar la decisión de prohibir la celebración de los encuentros.

Se ha mandado una orden circular a los jefes de las secciones administrativas de Primera Enseñanza para que comuniquen a los presidentes de los Tribunales que han de juzgar estas oposiciones que pueden dar comienzo a los ejercicios cuanto antes.

Chico

se necesita. Razón en esta Administración.

PAPEL PARA FUMAR



o o Suaviza el Tabaco y le dá un sabor agradable. o o

EXTRANJERAS

En Washington el Senado ha aprobado la enmienda de Harris al primer proyecto de ley que concede 24 millones de dólares para la represión del contrabando de bebidas alcohólicas, además de los 13 millones concedidos previamente.

El Senado ha aprobado después una enmienda que concede a Hoover 250.000 dólares para trabajos de investigación relacionados con el prohibicionismo.

En Londres se acaba de recibir un pedido de catorce aviones ligeros, de dos asientos Avro Cirrus. El primero de los aviones que quede terminado, se dirigirá a China por el aire.

Será la primera vez que un avión realiza el viaje a China desde Inglaterra.

El embajador de Francia en Londres ha hecho una importante declaración en relación con el movimiento en favor de la construcción del túnel bajo el canal de la Mancha que una a Francia e Inglaterra.

Ha dicho que estaba autorizado para decretar que el gobierno francés está dispuesto a tratar oficialmente del asunto con el gobierno inglés cuando éste crea conveniente enfocarlo en sentido de su realización.

La comisión jurídica del Reichstag de Berlín ha aprobado las disposiciones legales estableciendo penas de prisión contra aquellos que insulten los colores del Reich o de los Estados particulares.

Se rechazó una moción de los nacionalistas pidiendo que no solamente se conceda la protección a los colores rojo, negro y oro, si no también a los antiguos colores del Reich: negro, blanco y rojo.

Dicen de Shanghai que la Agencia Indo-Pacífico anuncia que se han producido nuevos incidentes entre un destacamento de marinos japoneses que, a requerimiento de la tripulación de un buque mercante nipón había acudido en su auxilio, y los coolies chinos.

Varios de estos fueron detenidos y al ser registrados se les encontraron carnets en que se explicaban detalladamente los movimientos de las tropas japonesas.

Las autoridades niponas manifiestan que este hecho demuestra la culpabilidad de los dirigentes chinos en los incidentes que se vienen produciendo.

En Ginebra habiendo observado la comisión del opio notables divergencias sobre un mismo punto en las estadísticas facilitadas por distintos Gobiernos respecto a la importación y exportación de estupefacientes, ha estado unánime en el acuerdo de hacer constar la necesidad de que la secretaría de la Sociedad de Naciones se dirija a los Gobiernos interesados para que desaparezcan en lo sucesivo tales divergencias.

En venta

Pequeña finca de recreo, sita en el Camino del Angel; a buen precio. A. Segú.—Fincas, Méndez Núñez, 21, bajos.

¿Desea usted adquirir todo lo necesario para baño?

LA CASA MALÉ es la más surtida y económica

A. Segú Parés

CORREDOR DE FINCAS
Compra - Venta - Administración
Méndez Núñez, 21, Bajos
Despacho de 11 a 1 y de 5 a 7

Cedería

habitación solo a dormir, a persona excelentes referencias, preferible señora o señorita.
Punto céntrico. Precio módico.
Razón: Conde de Rius, 3, entresuelo, 2.ª

CASA COCA

HULES para mesas y camas, guaiques, chadas, linoleums. Cepillos de todas clases. Especialidad en artículos de viaje. — Conde de Rius, 2.

CRONICA RELIGIOSA

SANTOS DEL DIA

La Conversión de S. Pablo y Santa Elvira virgen y mártir.

SANTOS DE MAÑANA

Santos Policarpo y Teógenes obs. y mrs. y Santa Paula viuda.

CORTE DE MARIA

Hoy se hace la visita a la Asunción de Nuestra Señora, en la Catedral.

CUARENTA HORAS

Continúan en la iglesia de las Religiosas Oblatas, siendo las horas de Exposición, de ocho a once de la mañana y de tres y cuarto a siete de la tarde.

CULTOS PARA HOY

San Juan.—Durante las misas de seis y de ocho, ejercicios del mes de la Sagrada Familia.

Tarde, a las seis, Rosario, Oblatas.—Tarde, a las seis y cuarto, rosario, Trisagio y reserva.

Trinidad.—Tarde, a las cinco, Rosario y Viacrucis.

San Francisco.—Tarde, a las cinco, Rosario y Viacrucis.

Seminario Pontificio.—Fiesta de San Pablo, misas rezadas a las 6, 7 y 7 y media, en la Capilla del Claustro. A las 10, Oficio solemne.

Tarde, a las cinco, rosario cantado, motete polifónico, sermón por el alumno Rdo. don Francisco Vila, Diácono; y gozos del Santo.

Iglesia del Hospital.—Fiesta del Apóstol San Pablo, titular del Establecimiento.

Por la mañana a las seis y media, misa de Comunión por el señor Decano de la Junta, M. I. Dr. don José Cartañá, acto seguido será administrada la Comunión a los enfermos.

A las diez, misa rezada.

A las diez, oficio solemne. Por la tarde a las seis y medio, rosario, (cantadas las dos decenas últimas), sermón por el señor Vocal de la Junta M. I. Dr. don Ramón Sabatés, canto de los gozos y veneración de la reliquia del Santo Apóstol.

CULTOS PARA MAÑANA

San Juan.—Durante las misas de seis y ocho, ejercicios del mes de la Sagrada Familia.

Tarde, a las seis, Rosario y confesiones.

San Francisco.—A las ocho, misa y visita espiritual a Ntra. Señora de Montserrat.

Tarde, a las cinco, Rosario y confesiones.

Trinidad.—Tarde, a las cinco, Rosario.

Oblatas.—Tarde, a las seis y cuarto, Rosario, Trisagio y reserva.

Carmen.—A las seis y media, misa cantada por la Rda. Comunidad.

Tarde, a las seis, Rosario, función Sabatina y canto de la Salve.

San Miguel.—Tarde, a las seis, Rosario, visita a Ntra. Señora de Lourdes, Salve y canto del «Ave».

OFICIAL

MOVIMIENTO DE POBLACION

Nacidos

Angeles Brotons Recasens.

Angel Brotons Recasens.

Antonia Bartoli Pellicer.

Fallecidos

María Borenat Budevi, 90 años, Santa Ana, 7.

María Rull Pujadas, 84 años, Rebolledo, 6.

Juana Portalés Antolí, 77 años, Plaza de la Fuente, 4.

Matrimonios

Ninguno.

MARITIMAS

MOVIMIENTO DEL PUERTO

Entradas

Ninguno.

Despachadas

Vapor español «Ciutat de Reus», para Sete, con vino.

Vapor italiano «Benalloch», para Valencia con carga general.

Vapor español «Cabo Espartel», para Valencia, con carga general.

BOLSA DEL TRABAJO

(Sección de Mujeres)

Se ofrece familia con buenos informes para portería.

Hacen falta niñera joven y sirvientas.

Mujeres para faenas, se ofrecen.

Horas de oficina: De seis a siete y media, Armañá, 11, 2.ª

S.A. TURINAMBA RICOS CAFÉS

Guardando nuestras bolsas-vale, se obtienen bonitos REGALOS para el hogar, lo mismo que con el chocolate Mosaico

Único representante en Tarragona: PANADERIA BARCELONESA UNION, 19

SOMBREROS Y GORRAS

DE LAS MEJORES MARCAS DEL PAIS Y EXTRANJERO

ESPECIALIDAD PARA EL CLERO

SUCESOR DE L. TRINCHET

TARRAGONA - Conde de Rius, 28 - TARRAGONA

CLÍNICA Y CONSULTORIO

para las enfermedades de la mujer, vías urinarias, cirugía operatoria y partos: Aplicación del 606: Electroterapia en todas sus formas: Depilación eléctrica: Masaje vibratorio: Tratamiento especial para la belleza de la mujer, arrugas, obesidad, etc., etc.

BAJO LA DIRECCION DEL

Doctor Rabadá

CONSULTA de diez a doce y de cinco a siete. Días festivos de diez a doce. Para los pobres, gratuita, los lunes, miércoles y sábados.

Rambla de S. Juan, núm. 90, entresuelo: :: : Teléfono 231

CONSULTORIO DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS

- DE -

ANTONIO ARTAL

Médico del Cuerpo de la Marina Civil por oposición, Ex-oculista del Dispensario de Nuestra Señora de Pompeya (Barcelona).

RAMBLA DE CASTELAR, 27, 1.ª

HORAS DE CONSULTA: Todos los días de 9 a 12 y de 3 a 5. Los miércoles, de 6 a 8 de la noche. Visita en Valls todos los miércoles de 9 a 12

Última información

Madrid, 24

EL VIAJE DE LOS REYES DE DINAMARCA.

Ha regresado de París el ministro penitenciario de Dinamarca en España, quien ha confirmado que los soberanos daneses llegarán a Madrid el día 6 del próximo Febrero, por la mañana.

Dijo el mencionado diplomático que el Rey de Dinamarca tiene un trato sencillo, democrático, por lo que es muy estimado por su pueblo. Un carácter que pudiera compararse—añadió—con el del Soberano español, don Alfonso XIII.

Es muy aficionado a la caza, siempre caza menor, pues en Dinamarca escasean los cotos donde existan grandes piezas.

Entre sus deportes favoritos, practica la náutica.

La colonia danesa en Madrid se calcula en unas veinte personas, entre las cuales figuran Mme. Vens, masajista de la Reina doña Victoria Eugenia, el fotógrafo Franzen y un director de una fábrica de cemento.

Los daneses, noruegos y suecos residentes en Madrid han constituido una agrupación denominada «Centro escandinavo», que se inaugurará en breve.

Una nota curiosa de Dinamarca es la gran abundancia de bicicletas. Casi todos los ciudadanos poseen este sencillo medio de locomoción, y en las calles de Copenhague se sorprende al extranjero ante las interminables filas de ciclistas. Estudiantes, modistas y obreros, acuden al trabajo utilizando bicicletas.

EL REY A SEVILLA

Esta noche, a las diez y cuarenta, marchará el Rey en el expreso de Andalucía a Sevilla.

Le acompañarán el infante don Alfonso, el conde de Medina, montero mayor, y varios aristócratas.

A su llegada a Sevilla, se detendrá el Rey en el Alcázar, para descansar y luego embarcará en el yate «Estefanotis», propiedad del duque de Tarifa, que ha de conducirle a Doñana para asistir a la cacería que en aquel coto se celebra en su honor.

A su regreso a la capital andaluza se detendrá cuatro o cinco días para visitar detenidamente la marcha de las obras de la Exposición Ibero-Americana.

El Monarca regresará a Madrid en los primeros días de Febrero.

LA FAMILIA REAL ALMUERZA CON EL PRINCIPE DE ASTURIAS.

La familia real se ha trasladado este mediodía a El Pardo para almorzar en compañía del príncipe de Asturias.

EL BUQUE-ESCUELA «SEBASTIAN ELCANO».

Noticias oficiales dan cuenta de haber llegado sin novedad al puerto de Suva, en las islas Fitji, el buque escuela «Sebastián Elcano».

LA FIESTA ONOMASTICA DE UNA INFANTA.

La Corte viste hoy de media gala, con motivo de celebrar su fiesta onomástica Su Alteza la infanta doña Paz de Borbón.

EL REY VISITA AL CONDE DEL GROVE.

El Rey se ha personado esta mañana en las habitaciones del conde del Grove para visitar al ilustre enfermo. El conde del Grove se encuentra en franca mejoría.



En las hermosas noches andaluzas

los anuncios luminosos instalados en el recinto de la

Exposición Ibero-Americana de Sevilla

será el poderoso imán que recoja las palpitaciones del comercio español y que creará nuevos y amplios mercados.

Solo la publicidad oportuna conduce al éxito. Anuncie sus productos en la

Exposición Ibero-Americana de Sevilla

Pida detalles al Negociado de Publicidad

Dirigido por **Rudolf Mosse Ibérica, S. A.**

Plaza de España

SEVILLA

Rambra Cataluña, 15

BARCELONA

Nicolás Marfa Rivero, 11

MADRID

IMPOSICION DE LA GRAN CRUZ DEL MERITO NAVAL AL REY.

Esta mañana, a las once y media han llegado a Palacio los comisionados de los cuerpos de la Armada para entregar a Su Majestad el Rey, las insignias de la gran cruz del Mérito Naval, con distintivo rojo, que le ha sido concedida recientemente.

Las insignias han sido costeadas por todos los cuerpos de la Armada; la comisión que ha acudido a Palacio para hacer entrega de dichas insignias al Soberano, la formaban el ministro de Marina, el capitán general de la Armada almirante Aznar, y jefes de los distintos cuerpos.

Al ofrecer las insignias a Su Majestad el Rey, pronunció el ministro de Marina breves palabras.

Puso de manifiesto el almirante García de los Reyes que siempre constituyó un anhelo de la Marina española el que el Rey ostentara tan preciada condecoración, como reconocimiento por sus esfuerzos e interés en favor del engrandecimiento de la Marina y de manera muy especial como recuerdo de su actuación al frente de la flota durante recientes maniobras navales efectuadas en el Mediterráneo.

Agregó el ministro que constituía para él un gran honor el ser encargado de cumplimentar este general deseo de la Marina y terminó haciendo votos porque el Soberano pueda ostentar por muchos años la gran cruz sobre su pecho.

Después de estas palabras, el mi-

nistro de Marina impuso al Monarca la gran cruz del Mérito Naval con distintivo rojo.

El Rey, a su vez, pronunció un breve discurso, manifestando su gran satisfacción por la condecoración tan preciada que de ahora en adelante, podría ostentar.

Dijo que siempre había sentido un gran cariño y vivo interés por la Marina y que desde su infancia, primero, en las playas, y después en los barcos, aprendió a tener amor a las cosas del mar.

Dijo también que especialmente en los Consejos de ministros que había presidido procuró en todo momento poner su grano de arena para el engrandecimiento de la Marina y que, aunque mucho se había conseguido a este respecto, no podía considerarse totalmente satisfecho, por lo que continuaría laborando por su parte en todo lo posible para lograr una mayor eficacia de nuestra Armada.

Significó que España puede ya pasear con orgullo su bandera por todos los mares del mundo.

Manifestó que durante las últimas maniobras siguió con gran interés los ejercicios de la flota, y dijo que aunque se consideraba con insuficientes méritos para entrar en posesión de condecoración tan preciada como la que acababa de imponérsela, la osten-

taría con gran satisfacción y orgullo porque ello le permitiría llevar una vez más sobre su pecho la bandera de España.

El Rey, después de pronunciar estas palabras, conversó particularmente con los reunidos y les expresó la satisfacción que le producía esta primera ocasión de hallarse con todos los jefes de los cuerpos de la Armada.

A pesar de la intimidad del acto, el Rey vestía uniforme de almirante.

LOS ESTAFADOS POR UN BANCO

Esta mañana se presentaron en la Comisaría de policía, Andrés Castillo, industrial, y el obrero Venancio Pérez, manifestando que enterados de la detención del director del Banco Español de Crédito Hipotecario, sospechaban haber sido víctimas de una estafa, por tener interesadas en dicho Banco unas cuotas.

ESTADO DEL PRESIDENTE

A las diez de la mañana los doctores Quintana y Horcada estuvieron en el Palacio de Buenavista visitando al presidente.

El doctor Quintana facilitó el siguiente parte facultativo: «El presidente ha pasado el día de ayer tranquilo. La infección sigue su curso favorable.»

El presidente fué visitado durante la mañana por sus familiares.

Por teléfono se interesó por su salud toda la familia real, incluso el príncipe de Asturias, desde el Pardo, el ex ministro señor Cornejo y otras personalidades.

LA ASOCIACION HISPANA PARA EL PROGRESO DE LAS CIENCIAS.

La sección segunda de la Asociación Hispana para el progreso de las ciencias se reunió, bajo la presidencia del señor Fernández Escarza, con objeto de tratar del Congreso que ha de celebrarse en Barcelona.

Por iniciativa del Congreso de Cádiz se acordó incluir entre las materias de la sección los estudios geográficos y que en lo sucesivo en lugar de titularse de Ciencias astronómicas y físicas del Globo, se denominen Ciencias Astronómicas Geofísicas y Geográficas.

Fueron elegidos presidentes los señores don Vicente Inglada, don Enrique Messguer, don Juan López Soler. Para preparar los trabajos que han de presentarse en Barcelona, se designaron cuatro comisiones que organizarán respectivamente, los trabajos astronómicos y meteorológicos y geográficos en general.

EL MOVIMIENTO TURISTICO

Ante la proximidad de las exposiciones de Sevilla y Barcelona, el Consejo del servicio de Estadística del Ministerio del Trabajo, ha acordado el nombramiento de una ponencia para que en el más breve plazo redacta un proyecto que abarque de un modo completo cuanto tenga relación con el movimiento turístico en España.

ESTADO DEL MINISTRO DE HACIENDA.

El ministro de Hacienda se encuentra bastante mejorado de su indisposición, aunque por consejo de los médicos continúa en su domicilio.

SUC. DE TORRES & VIRGILI



EL AUTOMOVIL UNIVERSAL



AGENTES

CARBÓ & C

Tarragona



Precios del modelo A

	Pesetas
Roadster	5.070'—
Faetón	5.200'—
Cupé	6.600'—
Cupé deportivo	6.600'—
Cupé comercial	6.300'—
Sedan 2 puertas	6.300'—
Sedan 4 puertas	7.200'—
Chassis coche	4.400'—
Id. Id. con carrocería reparto	5.400'—
Chassis camión	5.850'—

Dotación normal:

- 5 ruedas
- 4 amortiguadores hidráulicos
- Cuenta kilómetros
- Indicadores de gasolina y aceite
- Faro Stop y de tablero
- Espejo retrovisor
- Cerradura de seguridad
- Limpia-parabrisas
- Herramientas, etcétera



Productos Químicos Hispano-LUBSZYNSKI S.A. Badalona



SUCURSAL

Padre Lluaradó

Nums. 102-110

TARRAGONA

TIPO DE CHOCOLATE PERFECTO EL MAS RICO EN CACAO

Fábrica y despacho: Conde de Rius, 20

Tarragona